
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Να συμπηρώσετε τα παρακάτω κενά, ώστε να προκύψουν αληθείς προτάσεις.

i. Αν η f είναι παραγωγίσιμη στο 

 

ii. • (c)’=……….  

• (ex)’=……….  

• (συνx)’=………. 

• (xρ)’=………. ρ∈Q,x>0 

 

iii. Αν οι συναρτήσεις f και 

• (cf(x))’=……….  

• (f(g(x))’=………. 

• 
( )
( )

f x
'

g x

 
= 

 
………. 

Α2. Στη στήλη Α του παρακάτω πίνακα δίνονται οι συναρτήσεις 

παράγωγός τους f ’(x). Να γίνει η αντιστοίχιση.

 

Στήλη Α

A. lnx 

Β. xρ, x> και ρ ρητός

Γ. ημx 

Δ. ex 

Ε. συνx 

Στ. x  

Ζ. c 
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ρώσετε τα παρακάτω κενά, ώστε να προκύψουν αληθείς προτάσεις.

είναι παραγωγίσιμη στο x0, τότε 
( ) ( )0 0

h 0

f x h f x
lim

h→

+ −
=……..

 • (ημx)’=………. 

 • (x)’=………. 

 • (lnx)’=………. 

  • (εφx)’=………. 

και g είναι παραγωγίσιμες, τότε: 

• 
( ) ( )( )f x g x '⋅ =

………. 

• (f(x)+g(x))’=………. 

του παρακάτω πίνακα δίνονται οι συναρτήσεις f(

Να γίνει η αντιστοίχιση. 

Στήλη Α 

f(x) 

Στήλη Β παράγωγος 

f’(x) 

1. –ημx 

και ρ ρητός 2. 
1

x
 

3. ex 

4. 
1

2 x
 

5. 0 

6. συνx 

7. ρxρ-1 
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ρώσετε τα παρακάτω κενά, ώστε να προκύψουν αληθείς προτάσεις. 

…….. 

Μονάδες 13 

 

(x) και στη στήλη Β η 

 

Μονάδες 12 



ΘΕΜΑ Β 

Δίνεται η συνάρτηση ( )f x 3x 1 2= + −  

Β1. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f. 

Μονάδες 8 

 

Β2. Να υπολογίσετε το όριο: 
( )

x 1

f x
lim

x 1→ −
. 

Μονάδες 9 

 

Β3. Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της γραφικής παράστασης της f στο σημείο της 

Α(1, f(1)). 

Μονάδες 8 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Οι χρόνοι (σε min) που χρειάστηκαν οι μαθητές μιας τάξης για να λύσουν ένα πρόβλημα 

φαίνονται στον πίνακα 

Χρόνοι σε (min) 

[   -   ) 

Αθροιστική συχνότητα  

Ni 

vi 

5-13 8  

13-21 20  

21-29 36  

29-37 40  

α. Να συμπληρώσετε τον πίνακα και να βρείτε τη μέση τιμή. 

Δίνεται: i iv x
x

v
=∑ . 

Μονάδες 5 

 

β. Να βρείτε πόσοι μαθητές χρειάστηκαν: 

i) λιγότερο από 12 min 

ii) το πολύ 29 min 

iii) τουλάχιστον 13 min 

iv) αν επιλέξουμε το 50% των μαθητών που χρειάστηκε το λιγότερο χρόνο για να λύσει 

το πρόβλημα, τι χρόνο έπρεπε να συμπληρώσει ένας μαθητής για να τον 

επιλέξουμε; 

Μονάδες 10 

 

Γ2. Το μέσο βάρος 50 ατόμων είναι 80 κιλά. Τα άτομα αυτά υποβλήθηκαν σε μια διατροφική 

δίαιτα και μετά από ένα μήνα διαπιστώθηκε ότι 30 μείωσαν το βάρος τους κατά 10 κιλά ο 

καθένας ενώ οι υπόλοιποι 20 αύξησαν το βάρος τους κατά 5 κιλά ο καθένας. 

Να βρεθεί το μέσο βάρος μετά από τη συγκεκριμένη δίαιτα. 

Μονάδες 10 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Η μέση τιμή επτά αριθμών είναι 5. Οι πέντε από αυτούς είναι 3, 4, 5, 6, 11. Να βρείτε τους 

άλλους δύο αριθμούς αν γνωρίζουμε ότι ένας είναι διπλάσιος του άλλου. 

Μονάδες 10 



Δ2. Στο παρακάτω πίνακα δίνονται οι τιμές μιας μεταβλητής με τις αντίστοιχες συχνότητες. 

Μια συχνότητα «χάθηκε». Να βρεθεί η συχνότητα αυτή αν η μέση τιμή είναι x 8,5= . 

xi vi 

5 2 

6 4 

7 1 

8 ; 

10 2 

12 2 

20 1 
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Καλή επιτυχία!!! 


